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При розгляді лабораторії на предмет акредитації обов’язково 

розглядається розробка нею елементів СУЯ – стандартних операційних 

процедур (СОП). СОПи – це документально оформлені інструкції з виконання 

окремих виробничих процедур, максимально деталізовані та викладені в тій 

послідовності, в якій ці процедури мають виконуватись.  

Стандартна операційна процедура має містити наступні розділи: 

 мета; сфера застосування/робоче місце; терміни; компетенції; 

процедура; ємності; метод; застосування; індивідуальний захист; усунення 

невідповідностей; допоміжна документація.  

Компоненти СОП стосуються: 

 ідентифікації процесу (що буде використано та що утвориться); 

 системи управління (методи контролю потенційних контактів); 

 перевірки обладнання (до початку роботи); 

 потенційно небезпечних ситуацій (поводження при надзвичайних 

ситуаціях); 

 управління утилізації відходів (методи обробки та утилізації); 

 авторизації (обмеження чи доступ певних осіб до виду діяльності). 

Операційні процедури виступають гарантом однакового (відтворюваного) 

виконання всіма співробітниками повторюваних процедур. 

 

 

ПРОГРАМА ВООЗ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ГАЛУЗІ 

ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ЯК ЕЛЕМЕНТ ПІДГОТОВКИ, ЯКИЙ 

НАПРАВЛЕНИЙ НА ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ПЕРСОНАЛУ  

ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ 

Гринзовський А.М.1, Волянський П.Б.2, Черненко Л.М.3, Єременко С.А.2, 

Калашченко С.І.1, Черненко Б.Г.2, Морачев О.В.3, Бойко Ю.М.1 

1Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, кафедра 

медицини надзвичайних ситуацій та тактичної медицини, м. Київ 
2Інститут державного управління та наукових досліджень з цивільного 

захисту, м. Київ 
3Центр громадського здоров’я МОЗ України 

 

У всьому світі спостерігається стійка тенденція до зростання частоти 

надзвичайних ситуацій (НС) різного характеру і рівня. З грудня 2019 року на 

шпальтах фахових видань, офіційних медичних ресурсів та засобів масової 

інформації висвітлюються різноманітні аспекти впливу на здоров’я населення 

та медиків пандемії гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої 

коронавірусом SARS-CoV-2.  

Відповідно до пункту 1 розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 

березня 2020 р. № 338 “Про переведення єдиної державної системи цивільного 

захисту у режим надзвичайної ситуації” 

Вирішальна роль у ліквідації наслідків НС біологічного походження, 

особливо під час пандемії, належить лікувально-профілактичним закладам 
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(ЛПЗ), які надають екстрену, кваліфіковану та спеціалізовану медичну 

допомогу постраждалим. 

До загальних завдань ЛПЗ з попередження виникнення і ліквідації медико-

санітарних наслідків НС належать: 1) прогнозування медико-санітарної обстановки 

та її оцінка при виникненні НС; 2) організація заходів щодо підготовки ЛПЗ до 

роботи в умовах НС; 3) планування роботи ЛПЗ у НС; 4) організація захисту 

персоналу ЛПЗ і матеріальних засобів від впливу вражаючих факторів НС; 5) 

підвищення стійкості функціонування ЛПЗ в умовах НС.  

Сучасний світ перебуває у простійному русі: рухаються потоки людей, 

виробів, товарів, послуг. Це може бути рух як місцевого, так і глобального 

характеру. Відповідно, при цьому можуть виникати НС: інфекційні небезпеки, 

стихійні лиха, збройні конфлікти та інші НС. З посиленням глобалізації та 

урбанізації, ці НС стають дедалі складнішими та пов’язаними зі здоров’ям 

людей. Таким чином, необхідність забезпечення планової та цілеспрямованої 

підготовки ЛПЗ до роботи в НС набуває не аби-якого значення. 

З огляду на минулі кризи, перш за все звертає на себе увагу потреба у 

постійному навчанні та додатковій підготовці навіть висококваліфікованого 

персоналу ЛПЗ, не кажучи вже про недавніх випускників медичних закладів. Бо 

саме до них звертаються люди щоб врятувати життя, зупинити заразні хвороби 

та мінімізувати соціально-економічні втрати в разі НС. 

У цьому напрямку плідно працює ВООЗ – у частині галузі охорони 

здоров’я Програми ВООЗ з надзвичайних ситуацій пріоритет надається саме 

навчанню.  

У жовтні 2018 року Програмою (за участю співробітників усіх трьох 

рівнів Організації) було створено першу в історії Стратегію навчання для 

керівництва всіма навчальними заходами в країні, на регіональному та 

глобальному рівнях. Вона зобов'язує створити послідовний, скоординований та 

якісний підхід та стандарти для навчання з метою підготовки кваліфікованого 

персоналу. 

Отже, для діяльності ЛПЗ в режимі надзвичайного чи воєнного стану 

вирішальним є: 

- якість проведення всіх заходів, передбачених до виконання у цих 

режимах; 

- повсякденне стійке функціонування та підвищена готовність ЛПЗ для 

надання кваліфікованої допомоги хворим та постраждалим; 

- своєчасність і ефективність екстреної медичної допомоги 

постраждалому населенню. 
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Ризики є невід'ємною частиною роботи будь-якого підприємства. 

Діяльність випробувальної лабораторії не є винятком. У процесі її діяльності 

також може виникати велика кількість ризиків. Щоб звести їх вплив до 


